
Postup vyplnění Modelu OH z dat na Portálu farmáře, pro uživatele aplikace  

„Evidence použití hnojiv a přípravků na ochranu rostlin“ (EPH) 

(zpracovala: Ing. Lada Kozlovská, tel. 733 375 632, kozlovska@vurv.cz) 

 

1. Zjištění výměry orné půdy, druhu půdy a výměry plodin 
 

1.1. Výměra orné půdy ke dni 31. 5. 2024 

Základem pro výpočet potřeby dodání organické hmoty je výměra obhospodařované plochy orné půdy 

(kultury R, G, U). Zároveň je tato potřeba ovlivněna zastoupením výměry lehké a těžké půdy. 

 

Tyto údaje lze zjistit přímo v aplikaci LPIS v Základním tisku 1.1., který lze nastavit ke konkrétnímu dni a 

zobrazit v běžně dostupných formátech.  

 

Formát .pdf obsahuje též souhrnnou tabulku výměr rozdělenou podle jednotlivých kultur a v rozdělení podle 

druhu půdy.  

 

Formát .xls zase umožňuje se souborem pracovat a jednotlivé kultury i druhy půdy lze filtrovat a výměry 

sčítat. 
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1.2. Výměry vybraných zemědělských plodin ke dni 31. 5. 2024 

Potřebu množství dodané organické hmoty do půdy dále ovlivňují některé pěstované zemědělské plodiny, 

které jsou v modelu OH vyjmenované.  

 

Uživatel aplikace EPH, který vede v LPIS osevy na jednotlivých parcelách, si může výměry plodin souhrnně 

zobrazit v sestavě Osevní postupy, zobrazené ke dni 31. 5. 2024 
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2. Zjištění množství dodané organické hmoty do půdy 

 

2.1. Dodání statkových a organických hnojiv 

V modelu OH se vyplňuje množství vyjmenovaných statkových a organických hnojiv a výměra zapravené 

(nebo jen na poli ponechané) slámy nebo jiných skliditelných rostlinných zbytků za období hospodářského 

roku, tj. od 1. 7. 2023 do 30. 6. 2024. Skliditelné rostlinné zbytky jsou statkovými hnojivy rostlinného 

původu, do evidence hnojení se uvádí jen hektary, nikoliv množství hmoty. 

 

 

Uživatel EPH musí mít v systému zadanou evidenci hnojení, včetně zapravených/ponechaných skliditelných 

rostlinných produktů, a to např.  

 sláma obilovin, olejnin, luskovin nebo ostatních plodin pěstovaných na zrno nebo semeno 

 zelené hnojení po zapravení meziplodiny nebo hlavní plodiny  

 poslední obrost víceletých pícnin 

 chrást cukrovky nebo řepy krmné  
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Poté lze požadované údaje zobrazit v sestavě Souhrnné údaje, po nastavení příslušného období a upřesnění 

typu sestavy Hnojiva včetně kalů (terminologicky správně by mělo být Hnojiva a kaly, neboť kaly nepatří 

mezi hnojiva). Sestava je zobrazena pouze ve formátu .xls, tudíž v ní lze filtrovat jednotlivá hnojiva a 

následně sčítat množství (t) nebo u skliditelných rostlinných zbytků výměru (ha). 

 

2.2.  Kombinace: sláma obilnin + kejda, digestát, výpalky 

Kombinaci slámy s vyjmenovanými tekutými statkovými nebo kapalnými organickými hnojivy nelze zjistit ze 

Souhrnné sestavy. V tomto případě je nutné informace zjistit z konkrétní skladové karty příslušného hnojiva. 

Ve skladové kartě je nutné také zadat příslušné období hospodářského roku a zobrazit si skladovou kartu 

Karta souhrn. Jedná se o soubor ve formátu .xls a lze v něm vyfiltrovat/vysčítat výměru, na které bylo hnojivo 

použito na rozklad slámy (pokud byla aplikace při zadávání takto označena). 

 

 

 

2.3. Úhor a ochranné pásy 

Příznivý vliv na bilanci OH mají také vyjmenované tzv. ryze neprodukční plochy, jejichž výměra se také do 

modelu OH zadává. Jedná se o ryze neprodukční plochy z jednotné žádosti roku, kdy končí rok hospodářský. 

Údaj o výměře lze získat z jednotné žádosti nebo v LPIS z odeslaného předtisku. 
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